

“我和春天有个约会”

本报百余名小记者栽新绿 播希望

本报记者 李孟霏 陈乃彰 实习生 吴梦璇

3月12日,是第38个全国植树节。

3月11日,本报联合威海市环翠区林业局,共同举办“我和小树一起成长”公益植树活动,百余名小记者参与其中,亲手栽下一片新绿,播种一片希望。

争当“小小绿化员” 亲手为家园添新绿

11日早上9点,小记者们早早的就抡起锄头、铁锹,走进竹岛街道办事处辖区的植树目的地孟家岭南,开展植树活动。

活动一开始,环翠区林业局的工作人员告诉大家植树的要领,并给大家介绍说,今天植树的树种主要是北美海棠,在植树的时候,要挖一个四十厘米左右的坑,然后将树苗连同根部放到其中,随后用土再掩埋上即可。

听了工作人员的介绍后,小记者们迫不及待的开始活动了。

挖坑、移苗、填土、浇水,小记者们栽下了一棵棵小树,争当“小小绿化员”,用自己的小手为美丽家园添新绿。

在栽种的过程中,小记者们通过自己的亲手栽种,也体会到了种树的酸甜苦辣。

挖坑、抡锄,栽树……原来,

没有哪一个环节是容易的,但看到一个绿色生命就此诞生,小记者和家也忘了辛苦,纷纷齐心协力的栽种树苗。

栽好树苗后,小记者们纷纷拿出自己早已经准备好的心愿卡,系上绳索,绑在每一颗小树上。

“希望大家爱护环境”,“我和绿色一同成长”,“热心公益,爱护环境”……

在一张张卡片上,小记者们用稚嫩的笔触写下了自己的心愿,也留下了一份承诺。

由于不少小记者是第一次参加植树活动,大家格外珍惜这次机会,他们有的给自己的心愿卡包上了塑料壳,有的则一口气和家种下四棵树。

“这个植树节,将环保进行到底!”看着眼前一派热火朝天的景象,一名小记者有感而发。



大家合影留念。



大家干得热火朝天。



大手牵小手为威海添新绿。



我和小树一起成长。



家长为孩子拍照,定格精彩瞬间。



环翠区林业局于局长为小记者和家讲解树种知识。



秀木成林绿满眼 多彩环翠美如画

“和往常不同,今年,我们特意选择了北美海棠、红叶李、黄栌、红叶石楠等苗木,打造彩叶风景林,让环山路沿线环境更美。”环翠区林业局的于局长说。

近年来,环翠区高度重视生态环境治理,响应市委、市政府生态立市、绿色发展理念,坚持绿化、花化、彩化统筹兼顾,结合S201快速路沿线绿化工程,以造林绿化与游园建设为抓手,深入推进绿化综合整治工作,不断巩固提升生态环境比较优势,让山更青、树更绿、环境更美了。

2017年,环翠区林业局开展了七项绿化工程,包括结合里口山复绿、绿色通道建设、荒山生态绿化、开展水系生态绿化、城镇绿化美化、海岸带绿化、退耕还

林还果等工程,完成成片造林1070亩,升级改造林地6741亩,栽植各类苗木20余万株。此外,做好森林抚育工作,全区完成森林抚育1.5万亩,成功通过省级验收。同时,启动了退化防护林改造工程,编制了《环翠区退化防护林改造总体规划(2017—2020)》并完成了《环翠区退化防护林改造作业设计(里口山一期)》。初步计划用两年时间,投资4000万元,完成里口山重点区域11500亩退化防护林改造。

2018年,环翠区林业局将结合实施河库绿化、城镇绿化、海岸带绿化,争取新增造林1000亩;走森林精细化管理路子,率先实施退化防护林改造工程,完成2017年度500亩沿海防护

林造林任务;通过混交林、彩叶针叶林搭配,改造退化防护林3722.55亩;同时,完成营林抚育2.5万亩;改变双岛国家森林公园林相单一、森林景观效果差、生物多样性受损的现状,计划完成800亩双岛国家森林公园相改造任务;此外,环翠区林业局将以打造“绿满威海,四季多彩”森林景观为主题,计划投资2200万元,完成环翠区陶家赤红河谷林相改造项目795亩,通过在红叶谷组团置入黄栌、红栌、北美栎、五角枫等阔叶彩色树木,改变环翠区森林色调以绿为主的现状,同时配套基础设施,打造混交彩化效果,形成集青山、彩林、城市、公路、高铁、隧道、立交于一体的新地标式城市公园。



环翠区林业局工作人员现场为小记者和家做植树指导。



与自己亲手种的小树合影。



小记者为自己种的小树挂上心愿卡。

《快乐植树》

又到了草长莺飞的阳春三月,在植树节来临之际,齐鲁晚报小记者团开展了“我和小树一起成长”义务植树活动。

当日,来到植树地点,人头攒动,好不热闹!今天来参加植树的不光是我们小记者,还有许多大学生和各单位叔叔阿姨们。整个山坡上,到处呈现的是一片热火朝天的劳动景象。

根据环翠区林业局于局长给我们讲的植树要领

和注意事项,我们小记者开始忙起来了。别看我们年纪小,但干起活来是很认真负责的,我们先用铁锹挖一个坑(大约30公分深,60公分宽),自选一棵树苗,放进挖好的树坑里,再添满土,用脚踩实,用土给小树围一个院墙,然后再浇水。我一共

种了三棵小树。树种是北美海棠,我和其他小记者都非常欢喜。

植树虽然很累,很辛苦。但是很快乐,因为我们为地球母亲披上了绿衣!给地球多一点绿色。再苦再累也值得。

另外,我还特意精心制

作了一张心愿卡,挂在树上。种植绿色,收获快乐,我和小树一起成长。

临别时我悄悄地对小树说:我会经常来看你,给你浇水,希望你和我一样健康快乐成长!

半月湾小学 3年级1班
马志远